



## 渠县成立现代物流行业协会

近日,渠县现代物流行业协会成立大会在万兴酒店召开。省现代物流发展促进会秘书长胡东、市现代物流行业协会会长王麟、市口岸与物流办副主任彭怀东、县工商联主席刘渠东等出席会议。

渠县现代物流行业协会是由渠县物流企业及与物流行业有关的企事业单位自愿组成的地方性、联合性、非营利性行业协会,现有成员单位85家。协会致力于打造物流信息、技术交流、资源共享、人才培养的物流公共平台,推动渠县现代物流产业与一、二、三产业融合发展。

渠县围绕“着力打造对接成渝西的物流集散地”和“四川东出北上综合交通枢纽重要节点”发展目标,把物流产业发展列为全县经济工作的重要内容,作为县域经济发展新的增长引擎。随着洲业汽车生活广场、铁投公路物流园、中农联·川东北国际农贸城和红星美凯龙华联三材物流园的签约入驻,为渠县现代物流业迎来新的发展空间和广阔发展前景。(山韵)



## 爱心志愿者协会关爱蔡家勇

“老蔡,大家看你来了,你要坚强些,争取早日康复!”日前,渠县爱心志愿者协会会长赵忠在县同仁医院看望住院的四川省优秀志愿者蔡家勇时,叮嘱他一定要好好休养,早日重回公益路。

蔡家勇是一名用双拐撑起公益的优秀志愿者,十多年前的一场交通意外事故伤及腰椎,他昏迷几天后,落下双下肢高位瘫痪的终身残疾。在他受伤无助、几乎轻生的时候,一群不知名的志愿者帮他重塑了信心。从此,他努力践行志愿服务工作,成为渠县爱心志愿者协会的创始者之一,先后获得了四川省优秀志愿者、最美渠县人等称号。2018年底,老蔡因突发脑溢血,造成双臂重度截瘫无法行走,一度在家休养。

日前在医院检查后发现,蔡家勇体内有一个较大结石,需要进行手术治疗。县同仁医院院长王端当即表示,将不惜一切代价,免费医治好蔡家勇。(赵毅)

蒋华北先生于上世纪六十年代出生于渠县,1988年获成都电讯工程学院(电子科技大学)物理电子学博士学位,1995年获美国达特茅斯大学生物医学工程博士学位。他长期从事生物医学光子学研究,曾先后在美国克莱姆森大学、美国克莱姆森大学、佛罗里达大学等知名高校任教,是光学断层扫描成像领域的奠基人之一,其研究工作一直处于世界领先地位。



## “双料博士”



### 为母校设立英才奖学金

7月29日,“华北英才奖学金”设立暨捐赠仪式在渠县中学举行。仪式由县人大常委会副主任邓建秋主持,县委常委、宣传部部长陈小军出席并致词,县政协副主席罗学润等出席,县教科局、侨办负责人参加仪式。

蒋华北先生,是渠县中学80届校友,他一直关心渠县发展,大力支持渠县教育事业。“华北英才奖学金”是蒋华北院士为母校渠中捐赠设立,用于帮助家庭困难的优秀学子完成学业,他将个人首场书画作品展义卖所得的17.8万元,作为基金会启动资金。

蒋华北院士深情回顾了他在母校渠中的求学经历,并对母校老师的培养和付出表示衷心的感谢!他说:首次捐赠的资金虽不是一个巨大的数目,但十分期盼能为母校更多品学兼优的学子鼓一份干劲,添一份热情。他感悟出走半

生,最怀念是故乡母校。离开故乡三十余载,虽然身在异国,但对渠中的记忆犹新,今天,来到渠中,我梦想启航的地方,我心灵温馨的港湾。让我度过了人生中最快乐、最充实的美好时光。不论是科学领域取得的些许成绩,还是人生观、价值观的塑造,溯其源泉,皆根植于少年时代母校的培养、恩师的教诲。饮水思源,最执着是感恩回馈。多年来,我一直在思考,自己能以什么样的方式回馈家乡、感恩母校。这次办书画展、设奖学金,也就成了这一夙愿水到渠成的尝试。今后,我也将以此为起点,带动更多有志之士,凝聚更多力量智慧,为家乡、为母校多作贡献。在这里,除了我们的校训“惟经惟道、自主自强”,我再送给大家两句话:一是特立独行、团结互助;二是异想天开、脚踏实地。我相信,只要大家用心领悟,踏实践行,定会受用终生。

### 在成都举办个人书画展

7月20日,雨后的蓉城天空碧蓝如洗、风和日丽,坐落于成都市青羊区琴台路的诗婢家美术馆更是流光溢彩、高朋满座,蒋华北先生“科学、艺术与乡愁”个人书画展正在这里隆重举行。省委宣传部原常务副部长杜江宣布书画展开幕,县委书记苟小莉出席活动并致辞,著名书法家唐昌虎、著名诗人周啸天及蒋华北先生部分艺术界好友、学生参加活动。

本次展出的书画作品系蒋华北先生在科学研究之余创作而成,大多以故土人文、异域风情、青春梦想等为主题,笔触飘逸,画风细腻,是先生多年创作积累之心血。

对于家乡领导、文艺界同行及到场亲友、学生的鼓励和祝福,蒋华北表示,自小时就喜欢写字画画,养成了观察事物、专注做事的好习惯。多年来,对艺术美的感受一直对科学研究有着重要的影响,“细雨湿衣看不见,闲花落地听无声”,正是这种源于艺术的对称美,激励着自己去探索科学。举办本次书画展,是想把个人多年来探索和思考的所得,传达给更多的人,尤其是年轻人,让他们大胆去探索未知的无限可能,去追求生命中的无限美好。

蒋华北说,他将把本次书画展的义卖所得,全部捐赠给母校渠县中学。

### 千万不要轻易说失败



考上成都电讯工程学院(现电子科技大学)研究生后,蒋华北啼音初试,一鸣惊人——第一篇独立完成的科学论文就登上当时国内最有名的科学杂志之一《物理学报》。他仍记得当时的心情:“无比激动,是那种经历了播种、施肥、最终丰收后的喜悦,很难用语言表达。”

蒋华北硕士研究生未毕业,中科院院士刘盛刚便将其破格录为自己的博士研究生。大学毕业仅4年,25岁的蒋华北便取得电子工程博

士学位。

研究生期间,蒋华北在国内外科学刊物上发表了20多篇论文,引起世界电子科学界的关注,他选择了美国的中佛罗里达大学,后又去美国常春藤联盟名校达特茅斯大学攻读生物医学工程博士学位,成为一位双料博士。

“科研中不要轻易说失败”,这是蒋华北经常对学生说的一句话。蒋华北和他的团队经历1000多个日日夜夜,经受一次次挫折之后,发展了一整套漂亮的算法,以及一系列连接软件和硬件的优化方法,使激光断层扫描成像成功用于临床人体试验,使乳腺癌诊断的敏感性和可靠性大幅提高,成为目前世界上早期探测乳腺癌的最佳方法,给乳腺癌患者带来福音。

目前,蒋华北在国际学术期刊上发表100余篇论文,获三项专利,关于乳腺癌方面的研究及所取得的成果具有广泛的社会影响。身在大洋彼岸,他以身为华人而自豪。他随时关注着家乡的一切,随时关注渠县网站等平台,了解家乡日新月异的变化。(汪文)